

金秋菊韵 乐游朔州

张蔡庄乡瑞草堂中药材种植基地
——《朔州日报》小记者社会实践活动走进



一次有意义的活动

开发区实验小学五(6)班 胡哲钧(本报小记者)

今天上午,秋高气爽,微微的晓风拂过脸颊,我兴高采烈地前去参加《朔州日报》小记者站开展的“金秋菊韵·乐游朔州”社会实践活动。

我带着满腔的好奇心来到了活动地点——瑞草堂中药材种植基地的菊花田。一下车,阵阵清香扑面而来,一朵朵菊花傲然盛开。仰起头来向南看,一座座山峰出类拔萃,让我想到了陶渊明的“采菊东篱下,悠然见南山”。

不一会儿,今天的第一项活动——赏菊开始了。我真欣赏着,突然发现一朵别样的色彩,那是一朵白中透黄的菊花,豆芽般的花瓣紧紧簇拥在一起,远远望去就像一个绒球,又如一个大家族在开家庭会议一般。

紧接着,我们又开始了第二项活动——采菊。我一听便激动起来了,其他同学也兴奋极了,老师讲解完采摘要求,我们就冲进菊花田里,所到之处可真是“一片狼藉”。我们却浑然不顾,一个个铆足了劲向里面冲去,即使裤子和鞋都湿了,也“不为所动”。直到老师喊:“回来,快回来!”同学们才“束手就擒”。虽然,鞋子升级为了“泥鞋”,裤子也升级成了“水裤”。可同学们还是兴高采烈地举起了战利品,满满一大筐菊花。

之后,我们进入了品菊、颂菊环节。菊花茶入口甘甜,那甘中带甜的滋味儿在我的口腔中久久回味。通过这次活动,我对菊花的清静、高洁、长寿、真诚有了深刻的印象。我要做一个像菊花一样高洁、正直、坚韧的人。

赏菊花

朔城区四中五(5)班 方婧(本报小记者)

今天,秋高气爽,我怀着激动的心情来到朔州市瑞草堂中药材种植基地,参加《朔州日报》小记者站组织的“金秋菊韵·乐游朔州”社会实践活动。

来到活动地点,看着满地的菊花,大家都忍不住去拍照,我和妈妈一起边欣赏着花海,边拍照,留下美好的回忆。之后,我们就去采摘菊花了,老师让我们分组进行采摘,我在小组里还交了一个好朋友,我们俩说笑着,挑选着最漂亮的菊花。不一会儿,就摘了满满的一大袋,真是开心极了。摘完菊花后,老师就带我们去品菊花茶,淡淡的清香萦绕在我的齿间,它不仅好喝,还可以上火,所以我连喝了三杯。

最后,我还朗诵了与菊花有关的古诗,大家争先恐后地上台展示自己的才华,把活动推向了高潮。今天,我不仅收获了一袋自己采摘的菊花,还上台朗诵了古诗,真是收获满满。

热闹的菊花节

朔城区四中五(11)班 高浩芸(本报小记者)

今天,我跟随《朔州日报》小记者站的老师去朔州市瑞草堂中药材种植基地,参加“金秋菊韵·乐游朔州”社会实践活动。这可是我们小记者的福利,羡慕了吧?大家亲手摘过菊花吗?今天我就体验了一把。

老师说摘菊花的时候不能把茎和根都拔起来,只能把花朵摘下。由于昨天晚上刚下过雨,地里一片泥泞,菊花上也都是露水,我们摘了大概十多分钟,就把裤子和鞋都弄脏了,老师怕我们着凉,就让我们从菊花地里出来了。

因为今天是菊花节,在菊花地的尽头还举办了热烈的庆祝仪式,老师带我们参观了开幕式,满地灿烂的菊花,热闹的锣鼓声,把我刚才因为摘菊花湿了裤子的郁闷心情一扫而空。

老师说这里的菊花主要是用来做菊花茶的,那我们既然摘了菊花,就少不了要喝菊花茶了。于是,我们一边品尝菊花茶,一边进行了颂菊活动,大家踊跃上台朗诵有关菊花的诗词,这菊花茶呀,清香甘甜,非常好喝,还具有降压、抗衰老的功效,大家一定要去尝一尝。我们的菊花田地之旅就到这里了,下次再见。

别样的体验

市七小三(5)班 郝好(本报小记者)

今天上午,秋高气爽、风和日丽,我兴高采烈地来参加《朔州日报》小记者站组织的“金秋菊韵·乐游朔州”社会实践活动。

带着满腔的好奇心来到了活动地点:朔州市瑞草堂中药材种植基地。首先,我们去赏菊,看着眼前这一大片盛开的菊花,我的心情格外好,忍不住想去摘一朵。

没有让我们等待很久,老师就带领大家去摘菊花了。早上露水重,不一会儿,我们身上就湿漉漉的了,但是,看着满满一篮子的菊花,大家就忘记了身上所有的潮湿。

老师说菊花茶有清热解毒的功效,所以我们用自己摘下的菊花泡了一壶茶,大家一边慢慢地品着茶,一边朗诵有关菊花的诗词,不听不知道,原来与菊花有关的诗词真是不少,大家朗诵了那么多,都没有重复的。

这次“金秋菊韵·乐游朔州”活动让我受益匪浅,既欣赏了美丽的菊花,又了解了菊花茶的药用功效,真是一场别样的体验。

丰收的季节

朔城区四中五(16)班 刘进昱(本报小记者)

9月17日,我们参加了《朔州日报》小记者站组织的“金秋菊韵·乐游朔州”社会实践活动。

早上天气阴沉沉的,到达活动地点瑞草堂中药材种植基地,一股浓郁的菊花香气夹杂着泥土的味道扑面而来。本来重阳节是赏菊的日子,但在高寒的雁北地区傲寒独立的金菊,迎来了第三届菊花观赏采收节。

这一大片的菊花海,一垄垄一丛丛竞相开放,它们虽然不是观赏菊,但是小小的,有白色、黄色,像一簇簇烟花绽放,也很养眼。因为来参加活动的小记者人数多,老师把我们进行了分组,我在第四小组,带队的常老师为我们各拍了一组菊花写真照片,然后我们几个男孩子便自由观赏菊花,大家走马观花,很是畅快。因为凌晨下过雨,菊花上面都是露水,好像花洒,我们顽皮地从上面划过去,很快就湿了衣袖。

我挽起袖子,一手提篮,一手去采摘菊花,更应该说是去掐,只要花朵,不要茎和根。虽然指甲有点疼,手也被汁液染色,裤子和鞋被露水弄得又脏又湿,但是看着满满的一筐菊花,丰收的感觉真是开心极了。接着,我们开始了品菊、颂菊。金黄色的茶汤,浓浓的菊花香味,可以去火抗病菌,降血压。我轻轻地吸一口气,茶汤流进嘴里,刚开始是微苦的,入喉便是发甜的。清香可口的菊花茶,冲散了我们的疲惫。老师们为我们朗诵了现代诗歌《菊花颂》,小记者们也踊跃参加,我首先冲把准备好的古诗与大家分享,迎来了阵阵掌声,心里高兴极了。

菊花,傲然的风骨,高洁的独放,不愧是被文人墨客高度评价的花中四君子之一。今天这一场活动,真是让我对它刮目相看,我想我也开始喜欢菊花了。

美丽的菊花

福源中学五(2)班 刘钰梅(本报小记者)

今天上午,我参加了《朔州日报》小记者站组织的“金秋菊韵·乐游朔州”社会实践活动。感受陶渊明“采菊东篱下,悠然见南山”的悠然自得。

来到活动地点朔州市瑞草堂中药材种植基地。我们先排好队,老师给我们讲了有关菊花的知识,如菊花的别名有:寿客、金英、黄华、秋菊、隐逸花等,还告诉大家菊花的花语是清静、高洁、怀念、长寿、真诚。秋风萧瑟中,傲寒独立的菊花,不仅有颜值、有神韵、有风骨,还可以入药治病,久服或饮菊花茶能让人长寿,还有降压的功效。听了这些介绍,大家对菊花更感兴趣了。看着大家跃跃欲试的样子,老师给大家15分钟的时间赏菊,拍照留念。我和小记者们马上进入菊花地里,一边欣赏着美丽的菊花,一边摆出不同的造型,留下美好的记忆。

赏完菊花,就到了采摘菊花的环节了。老师给我们进行了分组,跟着各自的组长老师进入了菊花地里,边赏边采,一朵朵菊花放进袋子里或口袋里,没过多久,大家就采了满满的一袋,看着菊花,我想起了唐代诗人黄巢的《不第后赋菊》“待到秋来九月八,我花开后百花杀。冲天香阵透长安,满城尽带黄金甲”。等我们从菊花地出来时一看,裤子、鞋上都是泥,心想:回家又得被妈妈说了,但是看到满满的一袋菊花,觉得也值得了。

之后,我们品尝了菊花茶,朗诵了关于菊花的诗词,每人朗读一首,家长也参与进来了,好不热闹。通过这次活动,我爱上了菊花,我要做一个像菊花一样高洁、真诚、有风骨的人。

参观菊花之旅

市四小三(2)班 冉研心(本报小记者)

今天是一个风和日丽的日子,爸爸妈妈带我参加了《朔州日报》小记者站组织的“金秋菊韵·乐游朔州”社会实践活动。

到了活动地点,映入眼帘是一大片的菊花。第一眼看到,心里就想:“好美呀!”看第二眼,心里又想:要是能进去仔细看一看就好了。再看一眼,我的心已经蠢蠢欲动了:要是能摘几朵该多好。没想到梦想成真了,活动一开始,就如我所愿进入了菊花田。因为昨晚刚下完雨,早上菊花地里的露水好多,我进去不一会儿,裤子就湿了,但仍然没有阻挡我赏菊、采菊的热情,我在花海里摆出各种姿势拍了美美的照片留念,感觉自己就像一个翩翩起舞的花精灵。这么多的菊花,我到底该采哪一朵呢?每一朵都开得那么妍丽,想着用它能够泡出清香的茶,我手上的动作飞快,不一会儿就采了满满一篮子,那种丰收的喜悦简直无法用语言来形容。

最后我们去了展厅,在展厅里我们品了菊花茶,茶汤刚进到嘴里时,有些发苦,不过很快就变甜了。我们一边喝着菊花茶,一边开始朗诵关于菊花的诗词,不仅我们小记者们上台展示自己,家长们也参与进来了,我还是第一次见妈妈朗诵,她站在台上真美。

通过这次参观菊花之旅,我发现了秋天之美,美在遍地丰收的景象,菊花把秋天打扮得绚丽多彩。

我和菊花的约会

朔城区四中三(8)班 温进圆(本报小记者)

今天,风轻云淡,我的心情就像今天的阳光一样灿烂。一大早,我和《朔州日报》小记者站的老师们来到了瑞草堂中药材种植基地,参加“金秋菊韵·乐游朔州”社会实践活动。

当到达目的地时,映入眼帘的是一片美丽的花海,我不禁发出感叹:“好美啊!”接着,贾老师告诉我们作为花中四君子之一的菊花还有好几个名字,如:寿客、金英、黄华、隐逸花等。还告诉大家菊花的花语是清静、高洁、怀念、长寿、真诚,它不仅长得漂亮,还可以入药治病,菊花有降压、抗衰老的功效。听了这些,大家对菊花更感兴趣了。

接着,王老师告诉我们,今天是一个特殊的日子——朔州市第三届菊花节。赏菊环节开始了,那一朵朵带着笑容的菊花,美得让我们挪不开眼。我们这群小记者,在里面摆出各种造型打卡拍照。终于到了采菊花的环节了,我们按老师安排分成四组,我是第一组。在小刘老师的带领下,我们迫不及待地跑进花海里,没成想不一会儿我的裤子就湿了,脚上也沾了很多泥巴,但看见硕大的露珠晶莹剔透地在一朵朵菊花上跳舞,难受的感觉瞬间减少了。我们开心地采摘菊花,每摘一朵,我都会数一下,小心翼翼地放下,总共摘了40来朵,抱了满怀,丰收的喜悦洋溢在每一位小记者的脸上。

最后,我们品尝了菊花茶。老师给我们每人发了一个小纸杯,倒入淡黄色的菊花茶,拿起来闻一闻,一股清香扑鼻而来。一喝进去有点发苦,但是后来就变得甘甜,唇齿间还萦绕着一股菊花的香气。边喝茶,我们边朗诵了关于菊花的诗词,我第一个上台去,朗诵了一首唐寅的《菊花》。关于菊花的诗词真是不少,我们三年级学的“荷尽已无擎雨盖,菊残犹有傲霜枝”就写出了菊花的高寒、独立。今天真是累并开心的一天!

花中隐士菊花

市四小六(9)班 杨莉泽(本报小记者)

春夏之际,百花齐放,万紫千红,却唯独不见菊花的身影。待到秋风起,众花凋谢,它才悄然绽放。9月17日,《朔州日报》小记者站的老师们带领我们来到了张蔡庄乡瑞草堂中药材种植基地,开

展“金秋菊韵·乐游朔州”社会实践活动。我和爸爸早早起床,8:30分我们就到达了目的地。在等待其他小记者的时候,我俩就被菊花的清新香味吸引了,提前开始了赏菊,等所有的小记者都到了,我们又一起欣赏,打卡留念。

当我还沉浸在雨后菊花的嫩艳之时,老师组织我们进行下一个环节——采菊,这可是我大显身手的时候了,我们边聊天边采菊,顾不得鞋子裤子都沾上了露水和泥巴,会让妈妈数落,“既来之则安之,反正也弄脏了还不如痛痛快快地干活呢?”想到这里我疯跑起来,开开心心地挑选着一朵朵美丽的菊花,不一会儿就采了满满的一袋子。

接着,我们在锣鼓声的伴奏下,一起去品菊花茶,刚入口有点微苦,进入喉咙就变甜了,老师说菊花茶有清热解毒、舒肝明目的作用,常喝还会延年益寿。品茶的同时我们还朗诵了有关菊花的诗词,我感情饱满地朗诵了一首孟浩然的《过故人庄》。通过这次活动,我认识了菊花,了解了菊花的高洁、坚强不屈的精神,不愧有“花中隐士”的雅称。

采摘菊花

市九小四(1)班 杨妙语(本报小记者)

今天阳光明媚,我怀着愉快的心情来到瑞草堂中药材种植基地,参加《朔州日报》小记者站组织的“金秋菊韵·乐游朔州”社会实践活动。体验一回陶渊明“采菊东篱下,悠然见南山”悠然自得、惬意的生活。

来到活动地点,看着那一大片盛开的菊花田,我非常激动。老师先让我们去赏菊拍照,我和姐姐认真地观赏着一簇簇美丽的菊花,选最漂亮的拍了照,留下美好的回忆。

然后老师给我们讲了许多菊花的知识,我知道了菊花还有其他的名字:寿客、金英、黄华等,菊花的花语是清静、高洁、怀念、长寿、真诚,菊花不仅好看,还可以入药治病。听了这些内容,大家对菊花更感兴趣了。

接着我们就去采菊花了,我们那一组采了非常多。虽然因为昨晚的雨,菊花地里一片泥泞,菊花上的露水把大家的鞋和裤子都打湿了,但看着那一袋袋、一筐筐大家亲手采摘的菊花,脸上都洋溢着灿烂的笑容。

采完菊花后我们进入了品菊、颂菊环节,菊花茶的清香带着淡淡的甜味,瞬间使大家身心得到放松。我们一边品茶,一边朗诵有关菊花的散文、诗歌,大家踊跃上台表现,有的家长也参与进来,我朗诵的时候非常紧张,就怕表现不好被大家笑话,但老师和同学们都给了我热烈的掌声,为我加油,让我找回了自信心。

今天的活动我很喜欢,希望明年还来赏菊、采菊。

参观菊花

朔城区四中五(15)班 杨瑞恩(本报小记者)

今天,我怀着好奇心来到瑞草堂中药材种植基地,参加《朔州日报》小记者站组织的“金秋菊韵·乐游朔州”社会实践活动。

一下车,一股清新的泥土气息混合着菊花的芳香扑鼻而来,一大片菊花吸引着大家的眼光。恨不得马上把它抱入怀中。老师给大家讲了作为花中四君子的菊花别名。我们知道了菊花象征着高尚、贞洁、刚正、淡泊名利、诚实、长寿,因菊花的生命力较顽强,并且它在九月开放,“九”与“久”同音,所以菊花也象征着长寿。然后我们去赏菊花,和自己心目中美丽的菊花拍了照。我们一共分为四组去采菊花,虽然裤子被弄脏了,但是我们却非常开心。

最后我们来到了一个房间品尝菊花茶。菊花茶带着一股淡淡的甜味,瞬间让人心情舒畅了许多。我们还各自朗诵了有关菊花的诗词,有的叔叔阿姨们也参与了进来。

今天真是开心的一天。

